De genitivus

Jullie hebben al kennis gemaakt met de 1°* naamval, de nominativus en de 2°¢

naamval, accusativus. Een andere naamval is de genitivus. Deze naamval geeft
een bezitter aan en vertaal je in principe met van. ledere declinatie heeft een

eigen genitivusuitgang singularis en pluralis.

declinatie sg. (singularis) pl. (pluralis)
1¢ -ae -arum

2¢ -i -orum

3¢ -is -(i)um
Opdracht 6

Geef de vertaling van de volgende genitieven van de zelfstandige
naamwoorden onder Tekst 2.1.

1. Africae 6. fratrum 11.pecuniae
2. Carthaginis 7. generum 12.regni
3. dearum 8. hostis 13.sororum
4. fati 9. lunonum 14.Tyri
5. feminae 10.nominis

Opdracht 7

Zet de genitieven van opdracht 7 in het andere getal. Dus verander de genitivus

sg. in pl. Voorbeeld van deus: dei gen. sg. wordt deorum gen.pl.

Opdracht 8

Vertaal de volgende woordcombinaties. De woorden komen uit les 1 en onder

tekst 2.1 vandaan. Let op de naamval.

1. filius feminae

filii feminae 2x
feminae filius
dea noctis

deae noctis
Africae ora

per oram Africae
per Africae oram
hostis Carthaginis
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10.hostium naves
11.fratris navis

12.in fratrum navem
13.ad Tyrum, regnum patris
14.regnum sororis
15.sororum regnum
16.regna lunonis
17.nomen Tyri
18.genus nominis



De verbuiging van de drie declinaties.

Alvorens de rijtjes en de uitgangen uit je hoofd te leren, moet je beseffen
1. dat de 2° declinatie uit twee groepen bestaat: mannelijke woorden met nom.
sg op —us (deus) en onzijdige woordjes op —um (fatum)
2. dat de 3¢ delinatie mannelijke en vrouwelijke woorden hebben, die dezelfde
uitgangen hebben en daarnaast onzijdige woordjes op —us (genus) en —men
(nomen); deze wijken in nom en acc sg. en pl. af van de verbuiging van de

mannelijke en vrouwelijke woorden;

3. dat van onzijdige woordjes de nom sg./pl/ altijd gelijk is aan de acc.sg. en pl.

casus 1¢ (f) 2¢—us (m) | 2®—um(n) 3¢ —s/r 3¢—us/
(f/m) -men (n)

1° nom.sg | -a -us -um -s/- -us/men

2¢gen.sg. | -ae -i -i -is -is

4¢ acc.sg. | -am -um -um -em =nom.

1° nom.pl. | -ae -i -a -es -a

2¢gen.pl. |-arum -orum -orum -(i)um -um

4¢ acc.pl. | -as -0S -a -es -a

Opdracht 9

Geef van de volgende woorden de nom, gen. en acc. enkelvoud en meervoud:

femina, filius, fatum, soror, nomen.

casus 1¢ (f) 2¢—us (m) | 2°—um(n) 3¢ —s/r 3¢—us/
(f/m) -men (n)

1° nom.s

2¢€ gen.s.

4° acc. s.

1° nom.pl.

2¢ gen.pl.

4¢ acc.pl.

53




